

SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

GODINA XXXVI.

U SAMOBORU, 15. SIJEČNJA 1939.

BROJ 2.

»Samoborski List« izlazi 1. i 15. u mjesecu — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25.— din. — Inozemstvo 50.— din. — Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek, Samobor

Oglase prima uprava prema cjeniku. — Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. — Rukopisi se ne vraćaju. — Tisak: SAMOBORSKE TISKARE Slavko Šek, Samobor, Livadićeva ulica broj 2.

Značajan jubilej

Ovih dana imali smo ponovno priliku, da se uvjerimo, da je naš lijepi Samobor doista pun idealizma i patriotizma, kojega je u današnje materijalističko doba sve manje i sve manje.

Možemo biti ponosni, da je naš grad među prvima u cijeloj Hrvatskoj koji draga srca prima svaku akciju, da bi se kulturni nivo hrvatskoga naroda što više podigao, a humanitarnost što više raširila. To je najbolji dokaz, da duh naših djedova nije izumro, nego da se u nama preporada.

Najjače vrline čovječnost i plemenitost još uvijek su odlika svakog pravog Hrvata.

Svakom je poznato, u kako očajnim prilikama životari naša školska mladež, kako ona na visokim, i ona na srednjim školama. Više gladna nego sita, bez najpotrebnijeg odijela, u vlažnim i hladnim prostorijama, bez potrebnih knjiga raste hrvatska uzdanica — naša školska mladež. Zar će mo pustiti, da crv tuberkuloze i gladi uništi one, na kojima počiva budućnost Hrvatske? Ne — nikada, nećemo i ne smijemo, jer bi nas proklinjale one generacije, koje će iza nas doći.

Samobor je pokazao, da mu hrvatska mladost leži na srcu i da se ne treba stidjeti svoga rada na polju podupiranja školske omladine.

Eto, tako piše uvodničar »Samoborskog lista« 1929 godine, a što možemo i smijemo mi napisati u 1939 godini!?

Nakon nepunih deset godina rada humanog i toliko potrebnog rada, kao što je rad Hrv kul društva »Napredak« u Samoboru, je gotovo ni ne zna da postoji podružnica tog društva u našoj sredini. Zar nije to sramota?

Svakako da će se odmah namećnuti pitanje: Tko je tome kriv? Nitko drugi, nego baš mi sami. Da mi Samoborci, za koje se prije deset godina moglo sa potpunim pravom napisati, da smo puni idealizma i patriotizma, te da svaku akciju primamo draga srca, da bi se kulturni nivo hrvatskoga naroda što više podigao, a humanitarnost što više raširila.

Mnogi i mnogi lakoumno će baciti krivnju na odbor ovdajnje »Napredkove« podružnice. Da, to je najlakše! Promislimo malo kako je moguće nekolicini ljudi raditi u sredini,

koja za njihov rad ne pokazuje ni trunka interesa, a niti volje da sudjeluje u tom radu.

Sada, kada je prošla posve nezapazeno 10-godišnjica samoborske podružnice HKD »NAPREDAK« ipak bi se mi Samoborci morali barem malo trgnuti i promisliti koliko važnu i vidnu ulogu igra to društvo i njegove podružnice u životu naše domovine Hrvatske, te u izgrađivanju bolje i sretnije njezine budućnosti. Ono što smo do sada propustili još bi se uvijek dalo popraviti, ako se bez oklijevanja prihvatimo rada. Dokažimo, da još uvijek u nas ima idealizma i patriotizma. Stupimo svi do jednoga u falangu čuvara i pomagača naše omladine i ne zaboravljajmo naše dužnosti. Pustimo na stranu naše lične mržnje i sukobe jer radi se o stvari, koja je važna, a što je najvažnije nije stvar pojedinca, nego čitavog naroda.

Čestitamo našoj podružnici HKD »Napredak« njen značajan jubilej sa željom, da i nadalje radi na podupiranju naše omladine i da ponovno naiđe na razumijevanje Samoboraca, kao u početku svoga rada. (-res-)

Što nam kažu statistički podaci za prošlu godinu

Promet na našoj pošti

Prošle godine stiglo je u Samobor oko 600.000 novina i časopisa, a iz Samobora je otposlano novina i drugih štampanih stvari 20.000.

Samoborci su poslali za 250.000 više dopisnica i pisama, nego što su primili, jer je otposlano 900.000, a primljeno 650.000.

Isto tako šalju više paketa nego što ih primaju. Poslano je 6700 paketa, a primljeno 3500 komada.

Novčanih pošiljaka poslano je 13.900, dok ih je primljeno u Samoboru 10.000. U svemu je otpremljeno novčanih pisama u vrijednosti od 11 milijuna dinara, dok je cjelokupni promet na našoj pošti bio 49 milijuna dinara.

Samoborci manje brojavljaju i šalju preporučena pisma, nego što to primaju, jer je u Samobor stiglo brojava 3.000, a poslano 1.300, a preporučeni pisama stiglo je 12.200, a otposlano 7.050.

Trgov. petrošarinski ured

Prema podacima petrošarinskog ureda, istočeno je u prošloj godini 707.300 litara vina, 229.375 litara pive i 1296 litara ostalih žestokih pića.

Po tim podacima ne bi se doista u Samoboru mnogo pilo, no kad bi se ovamo ubrojila i statistika brojnih krijomčara vinom i drugim alkoholnim pićem onda bi ta statistika bila posve drugača.

Statistika naše klaonice ne daje pravu sliku, koliko se prošle godine pojelo u Samoboru mesa. Jer po tim podacima zaklano je 341 komad teladi

sa 8.014 kg, 365 komada goveda sa 55.901 kg mesa i 456 komada svinja sa 14882 kg mesa.

Poslovanje sreskog suda

Poslovanje sreskoga suda u civilnim stvarima bilo je daleko slabije, nego g. 1937, jer je bilo 947 civilnih parnica, a u g. 1938 bilo ih je 572

No zato su prošle godine krivične parnice porasle za 130 te ih je bilo 834 prema 704 u godini 1937. Izvršnih stvari bilo je 329, a ostavinskih rasprava 200.

Rođeno, umrlo i vjenčano u našoj župi

Prema podacima župnoga ureda u samoborskoj župi rođeno je g. 1938 za 60 djece manje, nego 1937, kad ih se rodilo 331. Umrlo ih je 165 od toga 40 u samom Samoboru, dok se vjenčalo 100 parova.

Promet u gruntovnom uredu

U gruntovnom uredu bilo je poslovanje daleko jače nego g. 1937.

Primitljeno je 2146 predmeta, dok je upisa u javne knjige bilo 4117.

Vrijednost prenešenih nekretnih iznosila je oko 4.800.000, a uknjiženo je tereta za 4 milijuna dinara, dok je uknjiženo oko 2 milijuna. U svemu je bilo biljegovine na podnescima u tom uredu oko 56.000 dinara.

Koliko je popušeno

U samoborskom srezu (notaru) u godini 1938 popušeno je 9896 kg 400 gr. duhana za lulu i cigarete, 7.926.280 komada cigareta, 111.060 komada cigara te 212.800 knjižica cigaretnoga papira, što čini ukupnu vrijednost 2.934.659 dinara.

Sjednica trgovišnog zastupstva

(od 16 prosinca 1938)

Sjednici predsjednik Regović Viktor, opć. načelnik, zapisnik vodi Pavličić Dane, opć. bilježnik i izvjestitelj Kompare Stanko opć. blagajnik.

Od strane opć. odbora prisutni su Novak Mijo, Šnidarić Ivan, Uril Ing. Marijan, Budi Josip, Trepo Zvonimir, Šošarić Milan, Kezar Ivan, Vrbanić Josip, Rozman Ignac, Ivančak Franjo i Prebeg Mirko.

Izostali su:

Dr. Bahovec, Biščan A., Šošarić Vladimir, Herceg Antun, Kirin Franjo i Herceg Marko.

Pošto je prisutan dovoljan broj članova opć. odbora za donošenje pravovaljanih zaključaka, otvara predsjednik sjednicu.

Čita se rješenje Kr. banke uprave, o-djeljenja poljoprivrednog, odsjeka za šumarstvo u Zagrebu, kojim se uz ograničenja navedena u rješenju odobravaju zaključci opć. odbora i dozvoljava sječa hrastovih i drugih za tehničku porabu sposobnih stabala u općinskoj šumi za predhvat za stanoviti broj godina.

Ujedno se opć. odbor poziva, da glede provedbe javne pisane licitacije i dražbenih uslova donese svoju odluku, nakon što još sasluša izvještaj prisutnog sreskog šumarskog referenta u ovoj stvari.

Općinski odbor prima do znanja rješenje Kr. banke uprave i općirno razrješuje nje sreskog šumarskog referenta.

Predlaže se opć. odbora na odobrenje nadopuna ugovora od 25. X. 1929 sklopjenog između Udruženih električnih centrala i Općine trgovišta Samobor odnosećeg se na prodavanje električne struje općini.

Nadopuna stanačena je zapisnički dan 2. XII. 1938 između zastupnika jedne i druge stranke, a povodom priključka industrije »Samotex« na izravni električni vod — zapisnik je odboru pročitao.

Ovu nadopunu prihvatilo je bez primjedbi Općinski električni odbor u svojoj sjednici dne 14. XII. 1938 pod. toč. II. zapisnika.

Jednoglasnim zaključkom prihvaća i odobrava Općinski odbor nadopunu ugovora kako su je ustanovili zastupnici Udruženih električnih centrala sa zastupnicima općine trgovišta Samobor.

O tom slučaju se pisano obavjestiti Udruženje električnih centrala i od njih zatražiti potvrdu o prihvatit nadopunu po njho volji upravnika odbora.

Izvještava se opć. odbor, da odobrenje Ministarstva socijalne politike i narodnog zdravlja kojim su službenici ove općine bili oslobođeni od obaveze osiguranja za slučaj bolesti kod Okružnog ureda za osiguranje radnika prestaje važiti.

Općinski odbor donosi jednoglasno ovaj svoj zaključak kao obavezu za općinu trgovišta Samobor:

1. Općinskim službenicima na glavnim službenim mjestima i članovima njihovih porodica pripada, na trošak općine: liječnička pomoć, lijekovi i isprave, bolničko liječenje, kao i pomoć za slučaj porođaja, sve to u onom opsegu, kako je određeno u Pravilniku socijalne politike i narodnog zdravlja.

2. Osiguranje za slučaj iznemoglosti starosti i smrti, kao i osiguranje za slučaj nesreće, te pogrebina, zajamčeno im je već Uredbom o općinskim službenicima u savskoj banovini od 5. II. 1934. na teret Penzionog onda.

3. Za pokrivenje troškova za sve potrebe navedene gore pod toč. I osigurati će se u svakogodišnjem općinskom proračunu kredit od 5 % ukupnih beriva (priznatih) odnosnih službenika. Kod toga neće se od njihovih priznatih odbijati nikakav prinos.

4. Liječnika, koji će službenicima i članovima njihovih porodica, pružiti pomoć, određuje Općinska uprava i sporazumno s njim ustanovljuje njegove dužnosti i honorar.

5. Doznake za liječničku pomoć, lijekove i bolničko liječenje na trošak općine izdaje opć. načelnik. U hitnim slučajevima može da daje novčane predajmove uz naknadni obračun.

Ostali službenici imaju se osigurati kod Okružnog ureda za osiguranje radnika.

Stavlja se Opć. odbora na odobrenje zaključni račun za g. 1934/35 i 1935/36, nakon što je prethodno pregledan po članovi ma Općinske uprave.

Zajedno se stavlja na odobrenje i zaseban račun za istu računsku godinu za Općinski vodovod.

Ovi računi bili su javno izloženi od 16 do 25. XI. 1938 u tom vremenu nije predan nijedan prigovor.

Jednoglasnim zaključkom prima se do znanja našeg Općinske uprave o potpisnoj pregledbi općinskog zaključnog računa za god. 1934/35 i ovaj račun odobrava

Načelnik predlaže, da opć. odbor odredi i zaključi, da se u općinskoj šumi može poseći 80-100 kom. kestenovih i hrastovih stabala za izradbu potrebni h stupova za električni vod. Isto tako da se može poseći po potrebi broj takovih stabala za izradbu raznog građevnog drva za potrebe općine kod po-

pravka opć. zgrada i mostova do najviše 10 m³.

Jednoglasnim zaključkom dozvoljava se sječa prikladnih hrastovih i kestenovih stabala u opć. šumi za u predlogu navedene svrhe

Čita se zaključak općinskog električnog odbora od 14. XII. 1938 toč. I., kojim se prihvaća ponuda elektroinstalatera Mesić Ivana za vršenje nadzora nad opć. električnim postrojenjem i cijelom električnom mrežom te izvedba svih radova, koje su time u vezi. U ponudi i zaključku taksativno su navedeni svi na to se odnoseći uslovi.

Za sve preuzete dužnosti traži Mesić mjesečno paušalnu naplatu od 1200 Din.

Općinski odbor prihvaća uslove navedene u zapisniku opć. električnog odbora sa tom izmjenom, da posao pod toč. 10 a) i b) imade Mesić vršiti bez posebne naplate sa strane općine.

Ovom zgodom dokida se općenito podavanje besplatne struje bilo kome.

Čita se zaključak Opć. električnog odbora od 14. XII. 1938 toč. III. kojim je na predlog opć. načelnika zaključeno, da se počem od 1 siječnja 1939 dokine posebna u prava (poslovnica) Općinske električne centrale te da se sadanji knjigovođa Matola Viktor dodjeli trgovišnom poglavarstvu isto u svoju knjigovodu za sve računske poslove Električne centrale i opć. vodovoda. Dalje je zaključeno da se ubiranje novca za električnu struju i vodu povjeri opć. ovrhovoditelju Turovcu Stjepanu uz ostale njegove poslove Blagaju električne centrale da preuzme opć. blagajnik, Kompare Stanko, kao i brigu oko sastavljanja godišnjeg proračuna i bilanca po samom knjigovodi.

Općinski odbor jednoglasno i u cjelosti usvaja predlog i zaključak opć. električnog odbora.

Načelnik izvještava odbor, da su ga skoro svi obrtnici, koji traže električnu struju u svoje obrtničke svrhe zamolili da im se do sadanja cijena struji, koju su plaćali po 3 Din po kilovatsatu primjereno snizi.

Jednoglasnim zaključkom prihvaća se predlog i cijena u pogonskoj električnoj struji svim obrtnicima, te je snižava na dva (dva) dinara po kilovatsatu.

Ovo snižavanje važi od 1 siječnja 1939 g.

Upozorenje.

Preplaćeno molimo, da izvole podmiriti preplatu za tekuću godinu koja iznosi 25 din, tekućegve 30 din.

Ovo molji se zaslužiti u preplatom, za prošlu godinu, molimo da je što prije namire, jer smo imali preplaćeni list obustaviti.

VIJESTI

Začasnim kanonikom

imenovan je župnik u Sv. Nedjelji gos. Ravao Srketić

Hrvatski prosvjetni klub „Samobor“ u Chicagu

I ove je godine razveselio siromašnu djecu samoborske škole poslavši joj za božićnicu dar od tisuću Din. Za tu je svotu nabavljeno djeci 15 para jakih obuće. Osim toga je ovaj klub nadario i šest nemoćnih siromašnih naših staraca i starica, svakoga sa 100 Din, da im se nabavi bar najnužnije što im treba. Svi nadarenci izriču i ovim putem svojemu dragome dobrotvoru najzdačniju zahvalu.

Premještanje

Članovnik sreskog načelstva g. Rudolf Kuntarić premješten je za kancelistu sreskog načelstva u Pizarovinu. Članovništvo sreskog načelstva u Samoboru priredilo mu je oproštajno veče.

O. Kuntarić službovao je kod našeg sreza 24 godine, te je svojim savjesnim radom stekao priznanje svojih predpostavljenih, a kod stranaka svojom susretljivošću, osobito poštovanje. Kao rođenom Samoborc u želimo mu u njegovom novom mjestu službovanja svaku sreću.

Dar Vatrogasnom društvu

Dobrovoljnom vatrogasnom društvu darovala je „Chromos“ tvornica grafičkih boja po ravnatelju g. Schneideru 500 Din, na kojem daru se uprava društva najljepše zahvaljuje.

Obavijest

kojom se upozoruju svi nezaposleni radnici i radnice te namještanici članovi nečlanovi HRS i Saveza Hrv. Priv. Namještanika kao i siromašni stanovnici domorođci te nastanjeni preko 5 godina u trgovištu Samobor sposobni za rad, a žele biti uposljeni u novoj tvornici „Samotex“ neka se odmah prijave u kancelariji HRS-a Samobor, Šmidhenova ul. 9. U obzir će doći najpotrebniji.

„Meritas“ — dobrotvorno društvo

u Samoboru podijelilo je u godini 1938 siromasima i to što pojedincima, što obiteljima raznih potpora u vrijednosti od Din 543675. U gotovu novcu podijeljeno je u lnu mjesecne potpore i izvanrednih potporeći u iznosu Din 2130—, a u livežnim namirnicama te odličju 3306—. O Božiću 1938 podijeljeno je potpore u livežnim namirnicama Din 183425.

Karitas se već u više slučajeva pokazala kao vrlo potrebna ustanova u hitnim i neodgodivim potrebama. U teškoj potrebi treba nekome pružiti pomoć odmah, a nigdje nema sredstava. Dakle se leži za sredstvima, nevoljnici mora da postuđa. U takvim hitnim slučajevima Karitas daje brzu i besprijekovnu pomoć i tako spašava ljudske živote. Preporuča se stoga svim čovjekoljubivim osobama, da se učlane u društvo Karitas makar i s najmanjim mjesečnim prisotom.

Zahvala

Svim onima, koji su pred Božić darovali u novcu za uvod školskog vijeka u kapelu Sv. Mikalja u Taborcu dobrovoljne prisose, srbeni odbor najtoplije zahvaljuje. Svojom darovima omogućili su, da se drveni i opći osnove kapela obnove, a bit će to najnužnije završiti. — Hvala!

Predavanje u Dugomestu

Na 17 siječnja predavali su u kapeli u selu Dugomestu dan narodnog svetca i pomoćnika sv. Antuna, dobrotvorca, sv. misnu u 10 i 12 sati.

Obrtno-radničko društvo „Napredak“ u Samoboru

U nedjelju dne 8. ov. mj. održalo je Obrtno-radničko društvo „Napredak“ svoju 53. redovitu glavnu skupštinu.

Društvo broji 81 redovitog člana te 3 začasna i utemeljiteljska člana. Redoviti članovi imaju besplatno liječenje i ljekarije. Društveni su liječnici gg. dr. Anger i dr. Mogat.

Izveštaj pojedinih funkcionara primljeni su sa odobravanjem.

Nakon toga birana je nova uprava: Slavko Šek, predsjednik, Mato Hodnik, podpredsjednik, Milan Drušković, tajnik, Mijo Rvčić, blagajnik, Mijo Tanjko, barjaktar, a Stjepan Horvat, njegovim zamjenikom. U odbor su birani: Herceg Mijo, Zlodi Franjo, Fresl Drago, Mikulčić Đuro, Plečko Drago, Herceg Ivan, Jazbinski Franjo i Bišćan Janko. U revizijski odbor birani su ponovo Mijo Nostić i Franjo Juratović.

Na koncu skupštine otpjevali su društveni članovi „Lijepu našu.“

Silvestrovo

Glazba Pučke knjižnice i čitaonice priredila je na Silvestrovo koncert sa plesom. Program koncerta sastavljen je bio iz ovih kompozicija: „Moskva“, koračnica — Verdi: Overtura k operi: „Nabukodonosor“ — Alletter: „Rendez-vous“, gavota, — Verdien: „La Paloma“, španjolska serenada, — Grass: „Slavenske narodne pjesme“. — Sve su ova točka pod vrstnim ravnanjem kapelaika g. V. Kolara, precizno i skladno izvedena.

Dječak bio je vrlo dobar, a publika dobro raspoložena. O ponoći izveli su naši diletanti gg. Vukosavljić, Gerić, Melišćak i Melišćak, prigodni kuplet ovoga i prošloga ljeta, a glica Anica Fresl prikazala Novu Godinu.

Novi odbor katarske organizacije MSS

Na stara godišna odličja je sastanak katarske organizacije MSS.

Izveštaj pojedinih funkcionara te predsjednika opć. organizacija, primljeni su do znanja. Nakon govora narodnih zastupnika Gjura Španovića i prof. Ljudevita Tomalića prešlo se na izbor novog odbora katarske organizacije. Izabrani su: predsjednik Franjo Horvat, potpredsjednici: Ivan Razam i Josip Gabriša, tajnici Levin Fresl i Josip Župančić i blagajnik Mijo Novak.

Opreštaj

prigodom mog odlaska iz Samobora, svima sa kojima se imam nekoga osobno opraviti, činim te ovim putem i šilim srdačan pozdrav. Rudolf Kuntarić

Strani gosti u Samoboru

Dne 7. ov. mj. odšao je u vilu Tončetić na nekoliko dana diplomata Persije Monsieur Mohsen Modhat, iz Teherana sa supruga Lili i sinom Khoro.

Zarake

Na šetanje obavljeno su u luci našeg sugrađanina g. Mije Novaka u Taborcu troje zarake i to: glica Anički Novak sa g. Josipom Rezarom, obrtnikom u Gornjem kraju, glica Štefica Novak sa Stankom Kantoci, trg-pomoćnikom i g. Martin Novak, trg-pomoćnik sa glicom Đuricom Lehpamer iz Rude.

„Puka knjižnica“

Usporava sve svoje članove, koji se žele boriti pogodovama vođenom sa samoborskoj knjižnici — da si nabave kod društvenog tajnika posebna izdavanja knjižnica sa cijeni od 1 Din 5.

„Pučka knjižnica i čitaonica“

Izdavanje knjiga vrši se redovito svake nedjelje od 9—10 prije podne. Umoljavaju se članovi, da knjige što točnije vraćaju, kako bi time omogućili što povoljniji rad i mogućnost udovoljavanja traženju djela poznatih pisaca, svemu interesiranome članstvu.

Ujedno umoljavamo kao što čitatelji tako i prijatelje i simpatizere naše čitaonice, da je se sjele darom bilo jednom knjigom i da je tako podupru u njezinome radu i prosvjećivanju omladine dobrom hrvatskom knjižom.

„Pučka knjižnica i čitaonica“ u Samoboru uvjereni je da će u svom nastojanju biti potpomognuta i da će kao takova, a i jedina čitaonica u mjestu, našem lijepom Samoboru i dalje biti vrlo aktivna, što to dokazuje i svojim sadanjim radom, nakon punih 35 godina svoga opstanka. —

PLES NAŠIM OBRTRNIKA

Staro naše Obrtno-radničko društvo „NAPREDAK“, kojemu je glavna svrha da u najvećoj nevolji prikoči svojim članovima u pomoć, pa tako vrši svoj humani zadetak priređuje u nedjelju dne 29. siječnja o. g. svoju zabavu s plesom u dvorani „Lavica“.

Društvo apelira na svoje članove da svaki pojedini prema zaključku glavne skupštine načini po jedan predmet za laku sreće. Društvo se preporuča i ostalom građanstvu koje sa ovim starim našim obrtničkim društvom čiti, da ga podupre kojim darom za laku sreće i posjetom na zabavi.

Glazba „Pučke knjižnice i čitaonice“

zahvaljuje svima, koji su ju prigodom koncerta s plesom na Silvestrovo u tako lijepom broju posjetili.

Posebna hvala tvornici „Chromos“ d. d. koja je po ravnatelju g. Schneideru darovala Din 200.—, a g. prof. Ivan Kocijan Din 100.— i svim onima koji su darovali predmete za laku sreće.

Napose hvala gg. Marku Vukasoviću, J. Geriću, J. Melišćaku, L. Ivančaku i glici Anici Fresl koji su veselim kupletom i deklamacijom ispunili program zabave. Odbor

Autobus Samobor-Zagreb

Dne 13. ov. mj. bila je kod g. vrlioca dužnosni bana osnove banovine dra Mihaljevića velika deputacija sameborskih građana i privrednika, te načelnik Samobora, g. Regović, načelnika opć. Podunje g. Belaha, na rodni zastupnik g. Španović, predvođeni po sreskom načelniku g. Fundaku, da zamoli, da se uspostavi autobusni promet Zagreb-Samobor kako je to već bio prije nekoliko godina.

G. Dr. Mihaljević obećao je da će ovo pitanje pokušati kako bi Samobor dobio što prije autobusnu vezu sa Zagrebom.

Još je podneta g. vrlioca banova Anički dru Mihaljeviću pitanje izgradnje posebne zgrade sreskog načelstva za koje je općina Samobor zaključila dati besplatno zemljište kao i zaostali doprinos opć. Podunje za godišnje stanovanje sreskog načelstva.

G. Dr. Mihaljević obećao je ovo pitanje što skrije riješiti.

Dar sirotište

Za Božić darovali su sirotište: prof. I. Kocijan Din 100, Franjo Tkalić Din 100, Đuro Herceg, trgovac, 2 m sakna, Mavro Neuman, koža sa 4 para cipela, Antun Cizl 50 kg kuhurnog brašna, Telem, 20 kg grubog brašna i 1 kg bečera, Levoslav Rohstein 30 metara tkanica.

Svim dobročiniteljima, koji su učinili i najmanjim darom, uprava sirotišta najljepše zahvaljuje i šilim sa dječicom svetu i blagoslovenu Novu Godinu!

Zadruga Državnih službenika za nabavu kredita Z. s. o. j. u Samoboru

održava u nedjelju 5 veljače 1939 u 9 sati prije podne svoju glavnu godišnju skupštinu u prostorijama Drž. narodne škole u Samoboru, na koju poziva sveukupno svoje članstvo.

Ton-kino „Samobor“

Prikazuje slijedeće filmove:

Dne 21 siječnja u pola 9 i na 22 u pola 5 i 8 sati.

„Elephant Boy“, uzbudljivi i egzotični film, koji je prema slavnom djelu Rudyarda Kiplinga „Tomai, gospodar slonova“ sniman 2 godine u Indijskim džunglama. Svaka žilica u Vašem tijelu titrat će, svaki živac bit će uzbuđen, kad budete gledali — — — krdo od 80 slonova u divljem bijegu — — — ples slonova na osamljenom mjestu u džungli — — — ogorčene borbe s tigrovima Kalu Naga, najvećega slona svijeta kako divlja od boli za svojim pokojnim gospodarom — — — kako sićušni Sabu, dječak od 2 godina uspijeva da umiri najvećeg slona svijeta. — Film koji nikada ne ćete zaboraviti!

Dne 28 siječnja u pola 9 sati i na 29 u pola 5 i 8 sati

„Ženska tamnica“ velik je film osobite vrijednosti snažnog sadržaja, jednom riječi uspio film. On prikazuje realno, bez šminke i uljepšavanja tipove iz velegradskoga podzemlja i njihov milien. Glavnu ulogu ima Vivienne Romance kao Regina, operetna pjevačica.

Uz svaki film obilan nusprogram.

Mjesni odbor Jadranske Straže

sazivlje redovitu glavnu skupštinu za dne 6 veljače 1939 u 3 sata poslije podne u zgradi osnovne škole u Samoboru. Pozivlju se članovi da toj skupštini prisustvuju u što većem broju.

Društvo Hrvatskih katoličkih muževa

održava svoju glavnu godišnju skupštinu dne 2 veljače u društvenim prostorijama.

Izlazi „SRAKA“

Agencija TPT javlja: na sveopći zahtjev izaći će i ove godine na Fašnik popularna „Samoborska SRAKA“ i Uredništvo „Srake“ moli sve suradnike da što prije pošalju svoje dopise, kako bi se pravovremeno mogao urediti čitav materijal.

Upozoravamo cij. suradnike da je uredništvo „SRAKE“ odlučilo honorirati pojedine članke i to po redu 2 dinara!!! Koji žele, da im bude honorar isplaćen, da to kod svog članka navedu, jer u protivnom slučaju smatrat će uredništvo njihov rad kao naročitu simpatiju. — Dopisi se primaju najkasnije do 15 veljače o. g. u uredništvu kod V. Presečkoga, Šmidhenova ul. broj 9 i. kat **Umri u župi Samobor od 15. studena do 15. prosinca**

Leopold Šefček, Samobor; Marija Hirling, Samobor; Bara Dragoša, Medsave; Stjepan Koletić, Farkaševac; Taša Mračin, Slapnica; Stjepan Bilčan Gregurić breg; Agneza Tončetić, Samobor; Slavko Horvat, Savraščak; Marija Blažević, Celina; Stjepan Cvitić, Klokočevac; Ruža Nikolić, Otok.

Cipele po mjeri

izrađujem sve vrste iz najboljeg materijala uz umjerene cijene

Popravke obavljam brzo i točno. Primam na popravak sniježne gumene cipele.

Besjak Miroslav, postolar
Samobor, Toplička ul. 3

KARNEVAL

— Carne vale! — ječi s uskih redovničkih usta. — Odruci se mesa! — I po tome, da je On dobio ime? S takvih usta, da je dobio ime taj veseli princ — Princ Karneval — kome zvončići luđačke kape tako ljupko i puslopašno rese glavu. O ne. To tvrdi samo lukava redovnička politika srednjega vijeka. Od „carrus navalis“ potječe ime te budalaste visosti, od one sjajne lađe, na kolačima, koju su za Saturnalija vukli u blještavom ophodu Rimom.

Gotovo je pet tisuća godina proteklo što su sasvim utihnuli bučni, nasmijani sudionici one svečanosti, a tadanjem vladaru, princu Karnevalu, još je uvijek na glavi lakrdi jaška kapa.

Iz godine u godinu dolazi na svijet jednako radošću iščekivan i jednakim oduševljenjem pozdravljan, dolazi nepromjenjen, lijep i lakouman, krivac za mnogo zlo, ali i zaslužan za mnoge ljepote, mnogo slasti, mnogo zaborava. Njegov je vijek, međutim uvijek kratak: nekoliko tjedana i on nestaje kao da ga i nije bilo. Za njegove vladavine obično je svega: ludovanja, ushita i opojnosti mahovitih noći, orgija i razuzdanosti, laži, jeftinog zanosa, patetičnih prisega i perfidnih prevara. Ima časova, koji se ne zaboravljaju čiste, dobrodošne radosti — velike djece.

Dan njegovog odlaska, njegove abdikacije, svuda je najsvečanije proslavljen. Princ Karneval vodi kolo po sjajno rasvjetljenim dvoranama i bijednim i zagušnjivim špetunkama, dopire u domove zvan i nezvan, žuđen i odbacivan, jer nema zapreke za njegov dolazak i zavodnički njegov poziv, da ga ne slijedi. Njemu nije nitko pobjegao. On je zamaman i neodoljiv kao grijeh. No posljednji

dan njegove vladavine — Fašnik — najbolji je dokaz popularnosti ovoga ludog princa. München, Nizza . . . pa i naš Samobor ne razlikuje se mnogo jedan od drugoga. Na ravno da je razlika velika, a opet nije . . . Bogataš se zabavlja uz šampanjac, koji mu teče u polocima, a siromah je zadovoljan sa dva deci kiseloga vina . . .

Zar ne čuješ poklik nzbudjenja, sreće i bubnjeve jazza, što pomamno tutnje? U čarobno carstvo naša družba kreće iz sumornih dana čemera i šutoje.

(V. Kušan)

Tko je zaboravio sjajno uspjeti „Fašnički korzo“ 1938 godinu? Svima je još u živoj uspomeni onaj fantastičan reporterski auto naših novinara, koji već odmah posle objeda najavljuje, da će Samobor doživjeti nevidenu senzaciju. I doista, Samobor je doživio senzaciju prvoga reda. Svi se sjećamo onih ponosnih konjanika, pa sladoledara i kuhara na biciklima, te raskošno uređenih gala — kola Njegove Uzvišenosti Princa Karnevala, pa posmrtnih kola naših mudrih „šopajaka“, zatim „Marinove preše“, Fanzijevo „koevikta“ kočije sa gizdave i dražesne (?) tri „djevotice“ itd. itd.

Princ Karneval opraštajući se od svojih vjernih podanika završio je svoj oproštajni govor prošle godine ovim riječima: — Moja je vruća želja, da naš Samobor postane naša Nizza, pa stoga nastojte, da u 1939 g. odpratite mog nasljednika sa još većim sjajem.

Građani i građanke, vjerni podanici Princa Karnevala, hoćemo li ove godine ispuniti doista želju popularnog vladara i prirediti još sjajniji „Fašnički korzo“, nego li što je bio 1938 godine? ! ? ! — Sin —

Planinarstvo

Dne 22 pr. mj. opračila je naša podružnica na čelu sa potpredsjednikom Franjom Tkalićem i cjelokupnim odborom do zadnjeg počivališta vrijednog planinarskog druga, bivšeg dugogodišnjega potpredsjednika podružnice i pročelnika Ski-sekcije i začasnog člana Hrvatskog planinarskog društva Zagreb, g. Mirka KLEŠČIĆA, st. Nad otkrovenim grobom oprostilo se u ime podružnice „Japelić“ od pokojnika tajnik Walter Flašar. — Hvala i slava zaslužnom članu podružnice „Japelić“, njenom pioniru, Mirku Kleščiću st.

Lipovački dom je uslijed vanrednih o-vogodišnjih sniježnih prilika na idealnom skijaškom terenu „Kovinščici“ osobito frekventiran. Tako je prošle nedjelje dom bio pun skijaša. Od 1 do 8 ov. mj. posjetilo je dom 180 planinara. Novu godinu dočekalo je u Lipovačkom domu 80 planinara. Respo loženja je bilo osobito dobro, onakovo kakovo može da bude samo u planinarskome domu, srdačno i veselo.

Umoljavaju se članovi, da članarinu za 1939 godinu uplate kod društvenog blagajnika Mirka Rosana u trgovini A. Cizl.

Kao i prošlih godina tako je i ove god. član g. Mirko Kleščić poklonio društvu za Lipovački dom cijeli potrebni pribor za kućnu spoteku. Član g. Lojzek Vibančić okovao je sva vrata i prozore Lipovačkog doma besplatno. Odbor se darovateljima i ovim putem najljepše zahvaljuje.

IZJAVA

Povlačim i šalim sve uvrede koje su nanešene uredništvu „SRAKE“ na kućnoj za bavi glazbe „Pačke kaj“ i čitavice od moje strane.

Nikola Strovica

Iznajmijuje se stan

od 3 sobe sa potpunom konforom u 1 katu isto se iznajmijuje stan od sobe i kuhinje.

Uplatiti PERKOVIĆEVA 37

Poglavarstvo slob. i kr. pov. trgovišta Samobora

Br. 4706/1938

U Samoboru, 11. I. 1939

Predmet Trgovišta Samobor

javna dražba 2030 stabala.

OGLAS DRAŽBE HRASTOVIH I INIH STABALA

Temeljem rješenja Kr. banske uprave savske banovine, šumarski otkaj Zagreb od 10 XII 1938 broj 1834/35 kao i zaključka sjednice zastupstva trgovišta Samobor od 16 XII 1938 toč. 145 održat će se dana 23 siječnja 1939 godine kod općine trg. Samobor u 11 sati p. p. ponovna pismena javna dražba 2030 komada stabala nalazećih se u šumskom predjelu „Tepec“, obilježeni od broja 1—2030 kako slijedi:

1-1463 hrastova stabla sa tehničkom drvnom masom od 598-15 m3 trjepaca I, II i III klase i 1010 komada željezničkih pragova razne duljine.
II-487 bukovičkih stabala sa teh. drv. mas. 313-84 m3
III-29 javorovih 14-18 m3
IV-16 breštolih 3-84 m3
V-1 jasenovih 0-67 m3
VI-25 grabovih 1-75 m3

te 16 cerovih i 6 klenovih stabala sa sveukupnom ogrevnom kapacitetom od 1443-84 m3.

Izložena cijena prodajnog materijala anizuje se od **250.000 Din na 300.000 Din** slovom: dvije stotine hiljada dinara.

OPĆI DRAŽBENI UVJETI:

- 1) Uplata kupovine uslijedeće u dva obroka, polovica odmah po odobrenju dražbe, a druga prije početka izvoza izrađene robe;
- 2) Rok sječe, izradbe i izvoza ustanovljuje se do kraja ožujka 1940 godine;
- 3) Povrh kućovnine plaća dostalac i posto državne prenošne takse i 1 posto fonda za pošumljivanje;
- 4) Pomoć taksirovane sa 300 Din državne takse te obložene sa 10 posto šaobinom u gotovom ili u vrijednosnim papirima po načelu propisanom po Ministarstvu finansija te ostalim prilikama, (o plaćenju poraca i nadmetačkoj sposobnosti) imade se predati do 11 sati dana 23. I. 1939. u uredništvu zapisa općine trg. Samobor. U pomoć ima stajati da se dražbovalnja dražbeni uvjeti poznati i da na to prestatje.

Brojerno, manjkave i pomoć ispod tehničke cijene neće se vršiti.

Pokazi dražbeni uvjeti stoje na vidu na vijećnici uredovnih zstova u uredništvu općine trg. Samobor referenti u Samoboru.

Nadležni:
V. REGOVIĆ v. r.

Suplećnik:
PAVLJIĆ v. r.